增强文化自觉坚定文化自信 展示中国文艺新气象铸就中华文化新辉煌

习近平指出,文化是民族的精神命 脉,文艺是时代的号角。新时代新征程是 当代中国文艺的历史方位。广大文艺工作 者要深刻把握民族复兴的时代主题,把人 生追求、艺术生命同国家前途、民族命运、 人民愿望紧密结合起来,以文弘业、以文培 元,以文立心、以文铸魂,把文艺创造写到 民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程 中。要树立大历史观、大时代观,把握历史 进程和时代大势,反映中华民族的千年巨 变,揭示百年中国的人间正道,弘扬以爱国 主义为核心的民族精神和以改革创新为核 心的时代精神,弘扬伟大建党精神,唱响昂 扬的时代主旋律。要从时代之变、中国之 进、人民之呼中提炼主题、萃取题材,展现 中华历史之美、山河之美、文化之美,抒写 中国人民奋斗之志、创造之力、发展之果, 全方位全景式展现新时代的精神气象。

习近平强调,源于人民、为了人民、属 于人民,是社会主义文艺的根本立场,也 是社会主义文艺繁荣发展的动力所在。文 艺要对人民创造历史的伟大进程给予最 热情的赞颂,对一切为中华民族伟大复兴 奋斗的拼搏者、一切为人民牺牲奉献的英 雄们给予最深情的褒扬。广大文艺工作者 要坚持以人民为中心的创作导向,创作更 多满足人民文化需求和增强人民精神力 量的优秀作品,让文艺的百花园永远为人 民绽放。不仅要让人民成为作品的主角,

而且要把自己的思想倾向和情感同人民 融为一体,为时代和人民放歌。要发扬中 国文艺追求向上向善的优良传统,用思想 深刻、清新质朴、刚健有力的优秀作品滋 养人民的审美观价值观,使人民在精神生 活上更加充盈起来。

习近平指出,衡量一个时代的文艺成 就最终要看作品,衡量文学家、艺术家的 人生价值也要看作品。广大文艺工作者要 精益求精、勇于创新,努力创作无愧于我 们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。 要把提高质量作为文艺作品的生命线,不 断提升作品的精神能量、文化内涵、艺术 价值。要挖掘中华优秀传统文化的思想观 念、人文精神、道德规范,把艺术创造力和 中华文化价值融合起来,把中华美学精神 和当代审美追求结合起来,激活中华文化 生命力。要把握传承和创新的关系,学古 不泥古、破法不悖法,让中华优秀传统文 化成为文艺创新的重要源泉。要正确运用 新的技术、新的手段,激发创意灵感、丰富 文化内涵、表达思想情感,使文艺创作呈

现更有内涵、更有潜力的新境界。 习近平强调,中国人民历来具有深厚 的天下情怀,当代中国文艺要把目光投向 世界、投向人类。以文化人,更能凝结心 灵:以艺诵心,更易沟诵世界。广大文艺工 作者要有信心和抱负,承百代之流,会当 今之变,创作更多彰显中国审美旨趣、传 播当代中国价值观念、反映全人类共同价

值追求的优秀作品。要立足中国大地,讲 好中国故事,塑造更多为世界所认知的中 华文化形象,努力展示一个生动立体的中 国,为推动构建人类命运共同体谱写新篇 章。要坚守中华文化立场,同世界各国文 学家、艺术家开展交流。要重视发展民族 化的艺术内容和形式,继承发扬民族民间 文学艺术传统,拓展风格流派、形式样式, 在世界文学艺术领域鲜明确立中国气派、 中国风范。

习近平指出,文艺承担着成风化人的 职责。立德树人的人,必先立己;铸魂培根 的人,必先铸己。广大文艺工作者要把个 人的道德修养、社会形象与作品的社会效 果统一起来,坚守艺术理想,追求德艺双 馨,努力以高尚的操守和文质兼美的作品, 为历史存正气、为世人弘美德、为自身留清 名。文艺要通俗,但决不能庸俗、低俗、媚 俗。文艺要生活,但决不能成为不良风气的 制造者、跟风者、鼓吹者。文艺要创新,但决 不能搞光怪陆离、荒腔走板的东西。文艺要 效益,但决不能沾染铜臭气、当市场的奴 隶。创作要靠心血,表演要靠实力,形象要 靠塑造,效益要靠品质,名声要靠德艺。广 大文艺工作者要珍惜自己的社会影响,认 真严肃地考虑作品的社会效果。一个文艺 工作者如果品行不端,人民不会接受,时代 也不会接受!不自重就得不到尊重!广大文 艺工作者要讲品位、讲格调、讲责任,堂堂 正正做人、清清白白做事,歌颂真善美、针 砭假恶丑。要弘扬行风艺德,营造自尊自 爱、互学互鉴、天朗气清的行业风气。

习近平强调,繁荣发展社会主义文 艺、建设社会主义文化强国,需要在党的 领导下,广泛团结凝聚爱国奉献的文艺工 作者,培养造就一大批德才兼备的文学家、 艺术家。中国文联、中国作协要发挥文联、 作协系统的组织优势,创新工作体系,做好 对新的文艺组织和新的文艺群体的教育引 导工作,向基层文艺工作者倾斜,用事业激 励人才,让人才成就事业。各级党委要贯彻 党的理论和路线方针政策,通过深化改革 完善政策、健全体制,形成不断出精品、出 人才的生动局面。要加强马克思主义文艺 理论和评论建设。要坚持教育引导和综合 治理并重,建设山清水秀的文艺生态。要识 才、爱才、敬才、用才,引导青年文艺工作者 守正道、走大道,鼓励他们多创新、出精品, 支持他们挑大梁、当主角,让当代中国文学 家、艺术家像泉水一样奔涌而出,让中国 文艺的天空更加群星灿烂。

中国文联主席、中国作协主席铁凝致 开幕词,共青团中央书记处第一书记贺军 科代表人民团体致词。

部分中共中央政治局委员,中央书记 处书记,全国人大常委会、国务院、全国政 协、中央军委有关领导同志出席大会。

中央和国家机关有关部门负责同志, 全国文艺工作者代表和特邀嘉宾等约 3000人参加会议。

就美国中部地区遭遇严重龙卷风灾害 习近平向拜登致慰问电

新华社北京12月14日电 12 月14日,国家主席习近平就美国肯 塔基、伊利诺伊、阿肯色、密西西比、 田纳西、密苏里等中部6州遭遇多场

龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和 财产损失,向美国总统拜登致慰问 电,代表中国政府和人民向受灾的美 国人民表示深切同情和诚挚慰问。



外交部:

将奥运会政治化是对奥林匹克精神的亵渎

近期,多国领导人或高级官员纷纷表示,奥林匹克运动不应被政 治化,支持北京冬奥会顺利举办。对此,外交部发言人汪文斌12月14 日说,中方对有关表态表示赞赏,将奥运会政治化的言行不仅是对运 动员人权的破坏,更是对奥林匹克精神的亵渎,有违团结与合作的时 代潮流。

防疫

广州一居家隔离人员 被检出奥密克戎变异毒株

广州市卫生健康委副主任陈斌12月14日下午在广州市举行的新 闻发布会上通报,一名入境人员外市集中隔离期满返穗后,在居家隔 离期间例行新冠病毒核酸检测结果呈阳性。广州市疾控中心对该病 例的鼻拭子进行新冠病毒全基因组测序和序列分析,经省市疾控中 心复核,报国家疾控中心确认,检出新冠病毒为奥密克戎变异株。

美国累计新冠确诊病例超5000万例

美国约翰斯·霍普金斯大学12月13日发布的新冠疫情最新统计 数据显示,美国累计确诊病例超过5000万例。

截至美国东部时间13日14时22分(北京时间14日3时22分),美 国累计确诊病例 50009507 例,累计死亡病例 797916 例。美国是全球 累计确诊病例数和累计死亡病例数最多的国家。

■ 环球

日本新研究:

福岛核事故放射性物质扩散人北冰洋

日本共同社12月14日报道,日本海洋研究开发机构主任研究员 熊本雄一郎日前发布的研究说,2011年福岛核事故泄漏的放射性物质 铯134,在事故发生约8年后扩散到了北冰洋。这是首次在北冰洋检测 出福岛核事故放射性物质。虽然检测到的水平只是微量,但他推测放 射性物质正向北冰洋中心区域扩散。他还推测,放射性物质铯137同 样扩散到了北冰洋。

据新华社

我国成功发射 天链二号02星

12月14日0时09分,我国在西昌卫星 发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将天 链二号02星发射升空。卫星顺利进入预定 轨道,发射任务获得圆满成功。



助力乡村振兴 打造数字生活



▲株洲电信装维人员挨家挨户安装数字乡村设备

文江村位于茶陵县马江镇东南部,文江两 岸,村中水沟、山塘众多,历年来,村支两委要投 入大量精力去开展儿童防溺水工作,特殊时期 甚至要安排专人现场值守。但现在,这项工作变 得简单起来。

"马江桥边的同学注意啦,请你们马上离 开,不要在这里逗留!"文江村村干部在办公室 从监控镜头里见到有险情,立马打开话筒隔空 喊话。听到提醒的同学们立即跑向岸边。

字乡村"系统。

现在,村里防溺水的关键位置都安装了天

炎陵县酃峰高山食品有限公司生产的

炎帝春茶

酃峰牌菇、菌、笋

进驻:

(政府采购网)

电话:18873386108何先生

村智慧大屏,汇聚视频监控画面、乡村地图、辖 区人口等信息,它既是村、镇、县政府的综合治 理能力的展示窗口,又是乡村治理的指挥中心。 在这里,值班员可根据画面异常,及时点对点喊 话作出应急反应,"现在挺方便,看到小孩在河 边,喇叭一喊就可以了!"

在茶陵县界首镇莲荷村,村里的主干道正 在进行改扩建,在以往,只要有这种与群众密切 相关的施工项目,村干部都要牵扯大量精力跑 现场,现在,村部大屏和每个村干部的手机都可 随时查看施工情况。莲荷村副书记谭志华介绍: "现在在修路,我们通过这个广播发出去,村民 知道这里修路,影响了交通,我就让他们配合一 下绕道走,施工方面,我们可以随时在'云回看'

上面查看施工进度和质量,好处非常多!" 茶陵县界首镇莲荷村地处偏远,这里大部 分劳动力外出务工,不少留守老人成为子女们 无法割舍的牵挂。73岁的谭运兰,三个子女都在 外地。电信工作人员上门安装调试,为老人安装 了"天翼看家"系统,通过手机,老人在家里的画 面和声音实时传送,而且还能通过云喇叭与老 人沟通。"妈妈,吃饭了吗?"村民谭运兰听到几

如儿子就在身边。同村村民李运华也深有体会: "非常方便、好用!"

目前,这套系统也成为共建、共治、共享的 平安乡村解决方案,通过天翼看家智能摄像头, 提供人脸布控、客流统计、区域入侵、车辆布控 等AI功能,实现乡村治安防控全覆盖,以科技手 段助力治安联防,疫情防控,成为村镇管理的慧 眼,也成为农业智慧化管理的重要工具。

无论数字乡村智慧大屏、数字乡村 AI 监控, 还是天翼看家,这些都是中国电信数字乡村平 台的一部分。近年来,中国电信充分发挥"云网 融合"数字化能力优势,大力发展数字乡村平台 建设,对村干部而言,其科技含量高,而且实用 性强。例如平台的天翼数字乡村云喇叭功能。利 用摄像头外接云喇叭,实现一点录入、多终端播 放的定人、实时和定时广播,不但能满足村委对 疫情防控、党建宣传、自然灾害等信息的传播需 求,提升应急指挥能力。还可实时播放或定时播 放新闻、歌曲丰富村民生活,通过文字转声音, 播放各种文件、惠农政策。实用的功能正受到越 来越多的村干部喜爱。

放眼十四五,乡村振兴战略的全面深入实



▲"数字乡村"云信息中心。

施对乡村管理提出了更高的要求,依托中国电 信5G、千兆光纤网、大数据高清视频、IPTV等技 术优势和专业的服务团队,数字乡村平台的运 用将更加广阔。中国电信作为网络强国和数字 经济建设的主力军,将积极履行央企责任,落实 "三高四新"战略,扎实推进数字乡村建设,助力 乡村全面振兴。

(图/文 通讯员 万芳)

攸县东富矿业有限责任公司 兴旺煤矿9万t/a原煤开采项目 环评公示

本项目征求意见稿及公众意见表网址为 https://pan.baidu.com/disk/main?from=oldver sion&_at_ =1638925762730#/index?category=a; 公 众可通过填写公众意见表发送邮箱,或以电话、 信函、面谈等形式对提出意见。查阅纸质报告, 请前往湖南华中矿业有限公司,长沙市华翼府 A座 12楼,0731-85778596,1138429066@qq.com。 有效期为10个工作日。

减资公告

株洲新芦淞服饰置业有 限公司注册资金从原来 5000 万元减至2000万元。自本公司 发布减资公告之日起45天内, 请债权人到公司申报。逾期未 申报的,视其没有提出要求。 联系电话:13548696162 联系人:沈慧

减资公告

湖南省鲜美佳食品销售 有限公司注册资金从500万元 减至255万元。自本公司发布 减资公告之日起45天内,请 债权人到公司申报,逾期未申 报的,视其没有提出要求。

联系电话:15673398511

联系人:刘女士

减资公告

司注册资金从原来1000万元 减至50万元。自本公司发布 减资公告之日起45天内,请债 权人到公司申报。逾期未申报 的,视其没有提出要求。

> 联系电话:13973393297 联系人: 陈女士

关于停止举办 2021株洲第三届住宅产业博览会的公告

因特殊原因,原定2021年12月23-26日举行的2021株洲第三 届住宅产业博览会暂停举办。对各企事业单位、各行业协会、拟参 展企业,以及广大市民给予博览会的大力支持表示衷心的感谢! 特此公告!

> 湖南绘知文化传媒有限公司 2021年12月15日